

ка. Пер. с англ. Игнатъева А. С. М., 1958.

7. Язык и международная коммуникация. – 2-е издание, доработанное. – М.: Изд-во МГУ, 2004.

8. Akhmanova O., Idzelis R.F. What is the English We Use? Moscow, 1978.

9. Ter-Minasova S Language, Linguistic and Life (A View from Russia). Moscow, 1996.

10. www.vokrugsveta.ru

ОПЫТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ В ГЕРМАНИИ

*А.О. Барышов, А.А. Григорьев, 4 курс, инженерный факультет
Научный руководитель – ст. преподаватель В.В. Скрыгин
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»*

В последнее время все больше программ по зарубежным практикам предоставляется для студентов сельскохозяйственных ВУЗов России. Множество стран, например, такие как: США, Германия, Швейцария, Дания, Финляндия, и т.д. предоставляют самые различные стажировки. Все они основаны на принципах взаимной выгоды, студенты имеют уникальный шанс посетить границу, поработать в современном сельском хозяйстве, а фермеры получают дешёвую рабочую силу. И мы хотели бы рассказать об одной из таких организаций.

Организация DEULA-Nienburg, находится в Германии, в федеральной земле Нижняя Саксония, в городе Нинбург. Она представляет собой как бы немецкое ПТУ, где проходят учебу и практику и там же проживают немецкие студенты, обучающиеся на водителей, сварщиков, садовников, столяров, плиточников и т.д. Кроме того, DEULA занимается набором студентов с/х вузов иностранных государств, таких как Китай, Россия, Польша, Украина, Белоруссия, Бразилия, Парагвай и многих других для прохождения с/х практики в немецких фермерских хозяйствах, сроком от 3 до 12 месяцев. Помимо этого DEULA предлагает стажировки для преподавателей, семинары для специалистов, тренинги и обмен опытом в области сельского хозяйства, биоэнергетики и т.д.

По условиям договора практикант направляется в хозяйство, где проживает и работает там по различной специализации, будь то животноводство или растениеводство. Многие девушки могут быть направлены на работу в кафе или отели. Практикант в хозяйстве живет вместе с фермерской семьей и находится на содержании у шефа, он обеспечивает его предметами личной гигиены, рабочей одеждой, питанием, и выдает ежемесячно по 250 евро на карманные расходы. Продолжительность рабочего времени и выходные в каждом хозяйстве разные, это зависит от договорённости практиканта с владельцем фермерского хозяйства. Также, что немаловажно, кампания оплачивает медицинское страхование, страхование от несчастных случаев и страхование от ответственности (за причинение вреда).

Для того чтобы поехать на практику, от студента требуется: желание пройти практику, средний уровень знания языка, заграничный паспорт, права на вождение трактора. Практика обходится всего в 7-8 тыс. рублей, из них 5-6

тыс. уходит на транспорт от Ульяновска до Москвы, т.е., на поезд и на автобус от Москвы до Ганновера, а обратный путь оплачивает DEULA при условии, если студент полностью проходит практику согласно договору.

Мы, трое студентов (я, Барышов Александр и Григорьев Андрей с инженерного факультета, и Самсонов Семён с экономического), узнав об этой программе DEULA, решили поехать на практику на полгода (с мая по октябрь в 2009 г.). После того, как мы отослали заявки в Нинбург, мы получили приглашение для получения визы, после чего передали документы в немецкое консульство в Москве для оформления виз и поехали в Германию.

После трехдневного пути мы прибыли в Ганновер, где нас встретили представители DEULA. Нас отвезли в Нинбург и поселили в общежитие при DEULA, где ещё находились другие студенты из России и Белоруссии. Днем мы ходили на учебу, нам читали лекции на немецком языке про сельское хозяйство и технику безопасности, учились ездить на тракторах. А вечером в свободное время гуляли по городу или играли в бильярд с немцами. На выходных нас возили в Бремен на экскурсию и в парк развлечений – Heidepark.

После двухнедельного пребывания в Нинбурге мы все были распределены недалеко друг от друга по хозяйствам, которые располагаются в земле Нижняя Саксония. Мы с Андреем Григорьевым находились друг от друга в 40 км, часто ездили друг к другу в гости. Попали в покоеже молочные хозяйства, занимались доением на аппаратах марок **De Laval** и **Foolwood**, **кормлением** коров, работали на тракторах таких, как Fendt Vario и Deutz, собирали картофель на современных уборочных машинах марки Grimme, занимались силосованием кормов по немецкой технологии и всякой подобной работой. А в выходные дни или в свободное время ездили по городам Германии. Мы с Андреем побывали на Северном море, в Кёльне, Берлине, Париже, автомобильном музее Volkswagen в Вольфсбурге и во многих других местах. Были на крупной выставке с/х техники вместе с хозяевами. Также практикант имеет возможность посетить другие страны Шенгенского союза.

Через 2 месяца практики нас собрали вновь в Нинбурге на недельный семинар, где мы посещали лекции и экскурсии, которые проводились для нас на заводах с/х техники Grimme и Claas по производственным цехам. По окончании семинара все возвратились в свои хозяйства.

За несколько дней до окончания практики мы вновь были приглашены в Нинбург в DEULA, где сдавали экзамены на знание сельского хозяйства и немецкой политики. Успешно выдержав все экзамены, на следующий день нам были вручены сертификаты о прохождении практики и аттестаты с экзаменационными оценками. После этой торжественной церемонии нас посадили в автобус и отправили домой, в Москву.

Мы считаем, что прохождение практики в Германии – это уникальная возможность, которую не следует упускать, поскольку можно поработать в немецком сельском хозяйстве, увидеть другую страну, узнать другую культуру, познакомиться со многими людьми, выучить язык, и привезти массу впечатлений на всю жизнь.